

一货车 20 吨电石遇雨起火爆炸,一路开一路播“火种” 这不是《2012》 1500 米长街雨中燃烧

12月15日凌晨2点50分左右,一辆载有20多吨易燃易爆电石的大货车,从杭州市区通过四桥开往滨江,行至滨江江南大道附近时,车上的电石因遇雨积热燃烧,并沿着江南大道,一路撒落到信诚路路口。车上冒出的黑烟如一朵朵蘑菇样升空,现场不时发出“嘭嘭”的爆炸声,约1.5公里的马路在大雨中开始燃烧。

让电石起火的就是当天的雨水,电石遇水分解燃烧爆炸。而雨一直下,燃烧现场一直无法处理。

江南大道从信诚路口到时代大道段无奈封闭,6路经过此地的公交车不得不绕道行驶,掐准时间赶上上班的不少人,也因此迟到了。



燃烧的马路像一条沸腾的大河

》现场

燃烧的大街非常超现实

凌晨3点左右,现代印象广场的住户潘先生,被接二连三的警笛声惊醒。他一拉开窗户,就怔住了。从16楼望下去,江南大道上灯火异常明亮,仔细一看,不是灯光,是火光。“燃烧的石块铺满整条路,就像火龙一样!”

凌晨3点20分左右,市民金先生开车从复兴大桥下桥匝道转入江南大道。突然,他一个急刹车,满脸惊愕地怔住了:前方马路,成了一片火海!金先生说,这是他遇到的一辈子都不敢相信的诡异怪事!“后来,我仔细一看,原来是落在路面上的一种灰白色石头在燃烧。”

现场炸开了锅。“有的惊慌大喊‘赶快报警’,有的直接调头逃走,也有胆子比较大的,干脆从石头掉落比较少的左侧车道,直接闯了过去。”

凌晨3点30分,记者来到现场,和所有目击者一样被震撼,在半夜的雨里,这一条燃烧的大街显得非常超现实。路面上,

撒满燃烧的电石,白烟腾腾。能看见远处的火在烧,一路的水光中有火光,交错跳动,在半夜的雨声里,这一条燃烧的大街显得非常超现实,非常《2012》。

最大的火情在信诚路路口,那辆载满电石的半挂车停在这儿。此时,火焰已在车头驾驶室内部燃起,灰色石头状物品撒满车轮四周,吐着泡,冒着烟。

事发时,该车上共有三人,车主张应军和两个儿子。张师傅三人是安徽人,从河南安阳拉来这批电石,送去浦沿的杭州电化厂。“我们在路上不停走走,都好好的,怎么一到杭州,就出事了呢!”

4点10分左右,张师傅的大儿子又跑下警车,冲向半挂车,瘸着腿的张师傅连忙跟下来,拼命拉住他,“冷静点儿,前面危险!”

“你们快浇水啊,车头不能被烧的!”张师傅的大儿子喊着,“让我过去,我只要一会上,

我们的证件都在上面!”

“是你的性命重要还是证件重要,别犯傻了!”几名消防队员拉住这几近绝望的青年。

他们的背后,车头正在被熊熊烈火慢慢吞没……

事故现场,紧急成立灭火救援临时指挥部,杭州市电化集团有限公司工程师章建平也赶到现场。

据章建平介绍,电石,化学名称碳化钙,化学性质非常活泼,遇水后能激烈分解产生乙炔气体和氢氧化钙,释放出大量的热。正常情况下,可以利用磷酸盐干粉、干黄砂和水泥进行覆盖、隔离扑灭。但因现场雨下得很大,这三种物质无法完全发挥作用。

现场指挥部斟酌后决定调度杭州仅有的2台干粉消防车,对起火车辆进行喷洒。同时调度沙土、彩钢板对沿路燃烧带进行覆盖。

5点30分左右,电石明火基本得到控制。

》释疑

小偷“引燃”大火

“司机一直跑运输的,不过对这种电石的特性并不清楚,只当做一般石头看了。他说自己是第一次运电石。”章建平介绍,依据现场残留痕迹分析,这辆车运送配备还是规范的,发生意外,很有可能在邻近杭州的停车场内遭小偷光顾。“小偷划开遮雨布发现里面是石头,一走了之,而车主并没有发现。”章建平认为,当在杭州遇到雨水渗入以后,里面的电石便开始化学反应。

》链接

水只能帮倒忙

电石化学名称为碳化钙,是由生石灰和焦炭在电炉中加热到2000℃生成。因为是在电炉中炼成,最后凝固成石头,所以有个不算科学的名字——电石。电石的化学性质非常活泼,遇水就会发生剧烈的化学反应,生成乙炔气体和氢氧化钙,并放出大量的热。所以,水是不能灭这个火的,水在其中的角色是助燃!

综合《钱江晚报》《青年时报》

》雷人

婚姻登记处展板:男人出轨不必看重

满心欢喜去登记,却被婚姻登记处的展板内容雷得“外焦里嫩”。展板上写着,“对于男人的偶尔出轨,有时候不必看得过重。”“一个萝卜一个坑,说的是婚姻情况。事实上对于爱情来说,是不成立的,优秀的人,不管男女,都会是一个萝卜好几个坑……”

“这话太雷人。是符合男人的心理吗?而女性读了很不舒服。”沈阳市民杨红(化名)说。12月14日,杨红和男友到沈阳市大东区婚姻登记处办理结婚登记。由于当天人多,杨红和男友排队的同时,注意到了墙上挂着的展板。

“展板上写着‘温馨提示’,我看完就不舒服了。”杨红说,展板上写:“对于男人的偶尔出轨,有时候不必看得过重。”杨红表示,她觉得里面的内容都是针对女人的,“为什么没有提醒男人的条款?难道婚姻出了问题就都是女人的过错,仅仅是因为女人没有原谅丈夫?”

昨日,记者来到大东区婚姻登记处。在办理结婚登记的服务大厅东墙上,挂着4块展板,上面写着“温馨提示”,每块展板上约有六七百字。在左边起第三块展板上,写着“一个萝卜一个坑,说的是婚姻情况。事实上对于爱情是不成立的。优秀的人,不管男女,都会是一个萝卜好几个坑……”

在另一块展板上则出现了“几十年的感情不容易,对于男人的偶尔出轨,有时候不必看得过重”的字样。记者发现,展板上的内容都是以劝解和略带幽默的口吻教导人们妥善处理好夫妻关系。

11时许,该婚姻登记处一名吴姓男工作人员表示,这些展板挂上去大约已有三四年时间,“这些内容是从网上找的,我们的初衷是对登记的新人有所帮助。”他解释,“这两句话,一句是劝夫妻要珍视感情,一句是说优秀的男女结婚前可能有众多追求者,市民可能是曲解了意思。”该名工作人员表示,近期将更换“问题展板”,“既然有市民提出了质疑,我们就会重视。”

据《华商晨报》

》怪事

偷走128.9万 又送回99万

两男子攀爬入室,盗走某单位128.9万元工资款,潜逃回山东老家后又返回大连,将其中99万余元被盗款浸水后又送回了原单位,这是为什么呢?昨日,大连市公安局召开新闻发布会通报具体案情。据介绍,此案已成功告破,两名犯罪嫌疑人已被抓获,追回赃款126万余元。

11月25日早晨,大连某企业一外协单位出纳员打开办公室的大门发现,700多个封装好的工资袋已经不翼而飞,工资袋内共有128.9万元工资款,是准备给工人开工资的。失窃的屋内没有明显翻动的痕迹,文件柜锁被撬,现场还丢失了一个无纺布提包和一个塑料袋。综合各方面线索,警方专案组研究判定,作案人为两人或以上,具有一定的攀爬能力且臂力较强,对作案现场及单位开资时间相当了解,因此警方的调查范围为包括离职人员在内的该单位内部人员。

很快,民警将目标锁定在曾在该单位干活的刘某及其同学张某身上。正当民警追查二人行踪时,12月4日,在案发现场附近,发现了被浸水的巨额现金,后经核查,为99万余元失窃的工资款!专案组加大了排查的范围,于4日将两名犯罪嫌疑人抓获。二人对盗窃巨款的犯罪事实供认不讳,并当场收缴赃款近10万元。

两人盗得百万巨款并已经逃回老家,为什么还要“冒险”回到案发现场,并放回大部分赃款呢?犯罪嫌疑人交代,两人以为大部分的钱已送回单位,公安部门可能会放松追捕。

据《大连晚报》

因为思念,儿子习惯性地拨打亡母手机号码
电话通了,新用户是一位刚失去父亲的女孩

“天国妈妈”牵红线促成儿子姻缘

母亲去世后,每当思念和悲伤袭来,岳阳小伙罗意兴就反复拨打母亲生前用过的手机号码。一天、一个月、三个月,突然有一天,电话通了……

接通电话的女子李兰与罗意兴有着很多相似之处,而且,她也正笼罩在丧父之痛的阴影之中。李兰与罗意兴从倾诉、交流到相知相爱,今年他们幸福地走进了婚姻的殿堂。

习惯性拨打亡母手机

今年28岁的罗意兴是岳阳平江县梅仙镇,高考落榜后南下“淘金”。通过努力打拼,他终于在珠海一家公司站稳了脚跟。

常年在外,罗意兴常常挂念家里的父母,尤其是患有胆囊炎

的母亲。两年前,他给母亲买了一部手机,以便随时能联系上。

去年4月,罗意兴60岁的母亲病发住院,因胆囊癌变,于9月1日离开人世,她生前最大的遗憾就是没有看着儿媳进门。

张罗完母亲的丧事,罗意兴回到了公司。但每当夜深人静,母亲的音容笑貌就会出现在他脑海中,思念就像潮水一样,一波一波袭来。每当难以承受的时候,他就会悄悄地拿出手机,拨打母亲生前所用的手机号码。

从开始的“您好,您所拨打的电话已关机”到“您所拨打的电话已停机”再到“您所拨打的号码是空号”……电话那端一直没有传出母亲熟悉的声音,但3个多月来,拨打母亲的电话号

码,逐渐成了罗意兴一个无法割舍的习惯。

有一天,电话有人接了

2008年12月12日晚,罗意兴又一次习惯性地拨打母亲的号码。按下通话键后,话筒里竟传出了那首再熟悉不过的“月亮之上”。“我握着手机的手开始颤抖,心跳得厉害,本能地想挂断电话。”就在这时,罗意兴听到电话那头一个女的礼貌地问“你好,哪位?”

听着罗意兴结结巴巴的自我介绍,电话另一端突出声来。这种笑声让罗意兴有种久违的亲切,他当即向对方解释了自己拨打这个号码的缘由。电话另一头的女子表示理解,这让罗意兴

感到了一丝温暖,也记住了这个叫李兰的女孩。

此后,两个年轻人便开始了电话联系。交谈中,他们发现,两人的经历有着不可思议的相似性。李兰是一位足疗师,和罗意兴同岁,就住在离他家几公里的平江余坪乡。去年2月,一向对李兰疼爱又加的父亲突患脑血栓去世,几个月来,李兰也一直没走出丧父之痛。

丧失亲人的痛苦,一连串的人生巧合,让两颗心越贴越近。今年7月28日,李兰与罗意兴携手幸福地步入了婚姻的殿堂。“我们很幸福,这得感谢我在天国的妈妈,是她用手机给我们牵了红线。”罗意兴满怀感激地说。

据《三湘都市报》